

一片丹心在社区

——记民乐里党支部书记吴懿

“街坊亲友如相问，一片丹心在社区”。如果你来到南关街办事处民乐里社区，随便问起任何一位居民，他们知道吴懿的大名，“他是我们这个社区的党支部书记，虽然是官位最小的书记，却真是我们身边的好书记，踏踏实实、勤勤恳恳地给我们干了很多实事。”社区里的蔡大爷竖着大拇指说。吴懿当过兵，经过几年的军旅生活，磨炼了意志，增强了才干；他知道吃苦在前，享乐在后；他还曾获市、区两级“优秀共产党员”、“先进社区工作者”“优秀党务工作者”等荣誉称号。



每逢暴雨 必清理下水道

民乐里社区作为管城区的老城区，下岗失业人员多、流动人口多、困难群众多，这里的治安状况较差、基础设施老化。院内杂物乱堆乱放、邻里之间小事纠纷不断，车辆、物品摆放管理混乱。民乐北里更是由于地势低洼、历史遗留的问题，每到下雨天，就会导致下水道堵塞不畅通，积水达1米多深。每逢暴雨来临，他都能及时赶到民乐北里把窨井盖

掀开。然后趟着齐腰深的水，直接用手将窨井口边的垃圾拽出来，在街口冒着大雨疏散群众，在水里一泡就是1个多小时，身上湿了、脚扎破了，没叫一声苦。特别是有过一次，一位居民经过民乐北里没有看到窨井口，险些掉入下水道中，幸好吴懿在场，冒着掉入下水道的危险，跃步上前，拽住居民，才使得的这位居民人身安全没有受到伤害。

扶贫护老 让居民重燃希望

军人出身的他平时很少说话，却常把群众的小事放在心上。不仅关照贫困居民，注重关爱老人和儿童。几年来，党支部在他的带领下开展了一系列的尊老敬老、扶助幼小的道德宣传活动，小区内形成了人人尊老爱幼的良好风气。辖区居民陈勇因患强直性脊柱炎多年，生活不能自理。还有年迈多病的父母，无法帮他理发，他自身的理发成一个大问题，吴懿得知情况后便为他联系了一名理发师，每月登门为其理发。

社区居民吕玉玲夫妻双双下岗，没有多久她的爱人又患肝癌不幸去世，使得原本并不富裕的家庭顿时陷入困境。这一重大打击使她天天以泪洗面，对将来的生活失去了信心。当时还有一个上中学的女儿以优异的成绩考上了郑州中学。却连学费都无法凑齐。时任社区主任的吴懿得知这一消息，积极向办事处及民政部门反映此事情，以特事特办的原则，很快就为她办理了最低生活保障，并且多次到郑州中学协调，为其减免部分学费。还自己拿出5000元钱让其做一些小生意，来维持生活。他为吕玉玲做的事，使她对生活重新点燃了新的希望。

近十年的社区工作中，吴懿尝到了社区工作的艰辛与甘甜，也更多地感受到了一个社区工作者身上沉甸甸的责任，现在的他忙碌并快乐着。

花甲之年努力照顾病重女儿 郭洁：坚强母亲的奋斗

在管城区南关街熊儿河附近，经常会看见有一位老人用轮椅推着一个女孩在河边散步，这位老人就是被社区里人称为“坚强母亲”的郭洁。近日，记者见到了郭洁，刚刚60岁的她因患严重的腰椎间盘突出，已经不能完全将腰背挺直了。

女儿病重 丈夫去世 遭遇双重打击

提起女儿，郭洁眼里充满了怜惜。今年32岁的女儿，曾经是一名活泼爱动的姑娘，但在1998年却突发类风湿性关节炎，而且一发不可收拾，病情越来越重，直至卧床不起。为了给女儿治病，郭洁提前从单位退休，带着女儿跑遍了省会的大小医院。

2006年7月，女儿病情突然恶化，经查患上了严重的肾病，已经发展成了尿毒症，需要通过透析才能维持生命。可是在2011年3月7日，丈夫突发心肌梗塞而撒手人寰了。一边是患有重病的女儿，一边是丈夫的突然离世，双重的打击几乎使郭洁的精神崩溃了。但经过短暂的伤痛之后，郭洁又变得坚强起来了，因为还有重病中的女儿需要她去照顾和呵护。

坚强乐观 花甲之年打工维持家用

女儿的病越来越严重，现在每个月的透析费用就需要将近1万元，仅靠自己每月1600多元的退休金根本不够，无奈郭洁只得拖着病身子外出打工以贴补家用。在郭洁最困难的时刻，是社区向她伸出了援手。在日常的走访中，社区工作人员知道了郭洁面临的困境，主动向她的家庭提供了帮助，不仅为郭洁的女儿办理了医疗保险，还为她办理了残疾证和低保。

郭洁是一个坚强的人，也是一个充满乐观精神的人。虽然女儿病情越来越重，自己的身体也一天不如一天，但她依然充满信心地生活着、奋斗着。每天清晨，她用轮椅推着女儿去公园、河边去散步，让女儿呼吸新鲜空气；吃完早饭，她又要匆匆出门去打工，挣一点微薄的收入来贴补家用；中午她还要赶回家中，为女儿做饭……



本版文/图 郑州晚报记者 杨宜锦

选择文化课辅导，郑东的亲们不妨听听过来人的看法

家长：大山真的很给力

离家近、环境好、小班化、成绩提升快

郑东新区，作为郑州市近年来着力打造的高端区域，越来越多的人选择在这里居住生活。为满足郑东新区家长及孩子们的需求，2009年，被纳入郑州市优质倍增工程的郑州大山教育集团，率先在该区域开设了聚源路校区，次年又开设了宝龙校区，而在同郑东新区紧邻的经开区，大山更是2007年就开设了分校，三所校区6年来，先后培养学员数千名，得到了该区域家长们的认可，大家纷纷写来感谢信，表达对大山、对各位老师们的感谢之情。

闫明

小源家长：大山的赏识教育改变了我的孩子

小源以前在家做作业总是要催促很多次，而且都是属于应付差事不求甚解那种类型，做的不少，对的不多。最近这段时间，我和他妈妈明显地感觉到了孩子的变化，写作业不用我们催促了，有时还会和我们说上课学了什么内容，有时也会很自豪地给我和他妈妈讲题。虽然不知道孩子讲解得对与不对，但是能感觉得到他很开心。有时他还会兴奋地说：“今天的内容不难，我会自己写作业！”

看来是大山的“赏识教育”真的起到了作用。现在小源学习越来越有自信、越来越有兴趣了。我和他妈妈看到孩子的进步，很欣慰，大山及其老师功不可没，在此表示感谢。此外，我对咱学校“精英教学”的教材非常赞同，这些知识不仅能拓展思维而且能提高推演深度，希望我们家小源能够从中受益。

大山郑东新区学员小源爸爸，在给大山的来信中讲述了以上内容。

小阳家长：大山老师对孩子学习情况了如指掌

近日，大山郑东新区学员小阳的家长，在收到老师的来信后，回复了一封信：感谢老师百忙中抽出时间，对阳阳的学习情况进行分

析总结。通过您的分析，我们感觉到您对孩子的学习状况是非常了解的。阳阳学习比较努力，对自己要求也比较完美，做事情止于至善，不允许留有遗憾。也正因为如此，有时她在遇到挫折时，容易情绪化，如果没有达到自身期待的结果和目标，情绪波动会比较大。

此外，您提到的阳阳做题和做作业速度慢、有些马虎不细致，这几点，我们也意识到了，接下来我们会按您的提醒，在平时多加督促和引导。相信有您认真负责的指导和我们的配合，一定能为阳阳打造一个和谐的学习环境和氛围，帮助她实现快速提升。

小思家长：在大山，孩子改变的不只是成绩

大山郑东新区学员小思的家长，也来信了：从小思最近的变化，我们能感受到老师您对小思的教学是多么的尽心尽力，小思能遇到您这样的好老师，是她的福气。最近小思的变化太大了，在您的指点和引导下，小思已经喜欢上数学。记得上次考试，放学后我去接她，她嘟囔着说今天数学考试中有一道题拿不准，而且还打开书包，拿出练习本把那道题抄下来，走在路上和我讨论。这是多么明显的进步啊，我们真没想到，来到大山后，孩子不仅成绩得到了提升，学习的态度也会发生这

么大的变化。

当然，在小思身上还有一些需要进一步提升的地方，比如依赖性太强，在学习上惰性大，以致读题不太认真。希望下一步在大山老师的指导帮助下，在我们家长的配合下，让小思能够更上一层楼。谢谢你们！

其他家长：大山小班化授课受欢迎

在众多家长的来信中，笔者认真阅读后发现，很多人是都提到，在省会数不胜数的教育机构中，试听来试听去，还是觉得大山更满意，不愧是15年的老牌子，就是专业。具体总结起来，有以下几点：首先，成绩提升快。很多家长表示，从小学、小升初、中考到高考，看到亲友、邻里的孩子到大山学习后成绩的变化，的确很让他们心动；其次，大山分校

遍布郑州，离家很近，很方便，让孩子减少了奔波之苦。而且每个校区的环境也是一流的，氛围不错；最后，也是最重要的一条原因，大山采用的是小班化授课。一个学校能够不完全追逐利益，将孩子们的学习效果放在第一位，小班化授课，让每个孩子都得到老师的关注，说实话是件不容易的事，因为这样做不仅仅是成本的增加，最主要的是要有足够的好老师才行，看来大山在这一点上很自信。

温馨提示：

1. 大山小升初名校签约定向班全城招募，限额500人，报名倒计时，敬请提前预约；
2. 大山目前开设有新初一暑期衔接班、口语课程等暑期短训班，详情咨询各校区。

近期郑东新区开课信息

课程名称	开课地点	招生对象	公开课时间	咨询电话
剑桥英语预备级	聚源路校区	一、二年级	7月6日 8:00-10:00	65372626
拼音识字班	聚源路校区	一年级	7月6日 10:00-12:00	65372626
少儿主持人班	聚源路校区	一至三年级	7月6日 10:00-12:00	65372626
幼小衔接(学前班)	宝龙广场校区	4-6岁学龄前儿童	7月6日 17:00	69091298
新概念一	宝龙广场校区	四升五学员	7月7日 10:00	69091298
小六衔接英语	宝龙广场校区	五升六学员	7月6日 18:00	69091298
五年级数学、英语	经开校区	五年级	7月8日 8:00-12:00	63336005
新初一英语、数学	经开校区	新初一	7月8日 8:00-12:00	63336005
剑桥一级	经开校区	三至五年级	7月8日 8:00-12:00	63336005